



## ПРЕСС-ВЫПУСК

Пресс-выпуск № 10

### **О проведении экономической переписи малого бизнеса**

Малые и средние предприятия играют заметную роль в производстве отдельных товаров, в занятости населения, что позволяет оценить вклад сектора МиСП в макроэкономические показатели.

По предварительной оценке, субъектами среднего, малого (включая микро предприятия), индивидуального предпринимательства и фермеров произведено в 2019 году 88299,3 млн. рублей валовой добавленной стоимости (ВДС), что больше, чем в предыдущем периоде на 19%.

Объем валовой добавленной стоимости субъектов малого предпринимательства в 2019 году превысил объемы НДС крупных предприятий области: в добыче прочих полезных ископаемых (в 2,0 раза), в переработке и консервировании мяса и мясной пищевой продукции (в 5,1 раза), в розничной и в оптовой торговле (в 1,8 раза и в 2 раза), в операциях с недвижимым имуществом (в 5,8 раза), в издательской деятельности (в 2,8 раза), в деятельности грузового автомобильного транспорта (на 58%), в деятельности по предоставлению продуктов питания и напитков (в 2,2 раза), в деятельности по предоставлению мест для временного проживания (в 3,4 раза).

Среднесписочная численность работающих на одном малом предприятии Амурской области в 2019 году составила 30 человек, на микропредприятии – 3 человека.

Среднемесячная заработная плата одного работника на малых предприятиях (включая микропредприятия) составила 24544,8 рубля, на микро – 18258,4 рубля.

Сумма оборота на одно малое предприятие (включая микропредприятия) в 2019 году составила 19162,4 тыс. рублей.

В 2021 году Амурстат проводит экономическую перепись малого бизнеса. В Амурской области обследованию подлежат около 27 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства. За последние три года число субъектов МиСП уменьшилось на 1,8%. Основные причины ликвидации хозяйствующих субъектов – прекращение деятельности юридического лица по решению регистрирующего органа (недействующее юридическое лицо) и прекращение деятельности по решению учредителей (или вышестоящей организации).

В статистическом наблюдении участвуют средние предприятия (с численностью до 250 человек и выручкой до 2 млрд. рублей) и малые предприятия (с численностью до 100 человек и выручкой до 800 млн. рублей), микропредприятия (с численностью до 15 человек и выручкой до 120 млн. рублей) и индивидуальные предприниматели.

Средние предприятия отчитываются по действующим формам федерального статистического наблюдения. Малым и микропредприятиям необходимо представить в Амурстат форму № МП-сп «Сведения об основных показателях деятельности малого предприятия за 2020 г.». Индивидуальные предприниматели заполняют форму № 1-предприниматель «Сведения о деятельности индивидуального предпринимателя за 2020 г.».

Формы содержат вопросы о видах экономической деятельности и параметрах производства.

Временно неработающие предприятия и индивидуальные предприниматели, предоставляют форму на общих основаниях, где в 1 разделе форм указывают, что деятельность не осуществляли.

Заполненную анкету необходимо представить в Амурстат до 1 апреля 2021, любым удобным способом: в электронной форме или на бумаге; лично или по почте.

В электронной форме можно будет отчитаться через операторов документооборота, сайт Росстата при наличии электронной подписи. Впервые предоставлена возможность заполнить формы через Портал Госуслуг: при наличии подтвержденной учетной записи для индивидуальных предпринимателей, электронной подписи для юридических лиц.

Уважаемые предприниматели, будьте внимательны, участие в наблюдении является обязательным. Уклонение влечет штраф, причем его оплата не снимает обязанности предоставления сведений. Эффективность мер государственной поддержки бизнеса в Ваших руках, конфиденциальность гарантируется.

Подробная информация размещена на сайте Амурстата.

Пакулова Лариса Борисовна, 4162 598640  
Отдел статистики предприятий, сельского хозяйства,  
окружающей природной среды, ведения Статистического  
регистра и общероссийских классификаторов